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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
HΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ «ΜΑΤΙΑ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ» 

 
Το Σάββατο, 8 Μαΐου 2010 πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο της 

Ελληνικής Κοινότητας του Μόντρεαλ Ημερίδα για τον Ελληνικό Πολιτισμό με 

τον τίτλο «Ματιά στον Ελληνισμό» που συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα 

Νεολαίας της Ελληνικής Κοινότητας Μόντρεαλ και το Δίκτυο Νεολαίας του 

ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά. 
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Μετά την άψογη συνεργασία των δύο οργανισμών και με την συμμετοχή πολλών 

νέων Ελληνικής καταγωγής από τον Ανατολικό και Ατλαντικό Καναδά 

ολοκληρώθηκαν οι εργασίες τις Ημερίδας, η οποία στέφτηκε με μεγάλη επιτυχία. 

Τα θέματα που παρουσιάστηκαν από τους εισηγητές ήταν τo Κυπριακό, η 

ονομασίας της Π.Γ.Δ.Μ., η επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα, το 

Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Νέων και το νέο Μουσείο της Ακρόπολης.   

Επίσης έγινε συζήτηση για την Ελληνική και Μεσογειακή Μαγειρική, τη δημιουργία Βόριο-αμερικάνικού 

Ενημερωτικού Δελτίου (Newsletter) για τον Ελληνισμό, την διοργάνωση Ελληνικών Αθλητικών Αγώνων, το 

μέλλον και την υποστήριξη των Ελληνικών Φοιτητικών Συλλόγων Καναδικών πανεπιστημίων και την περαιτέρω 

ενημέρωση σε θέματα που αφορούν την Ελληνορθόδοξη Πίστη και Θρησκεία. 

Σκοπός της Ημερίδας ήταν η επιμόρφωση νεαρών καναδών Ελληνικής καταγωγής στα μείζονα Ελληνικά εθνικά 

θέματα και η γενικότερη ενημέρωση τους στις πρόσφατες κοινωνικό-πολιτικές και πολιτιστικές εξελίξεις που 

αφορούν την Ελλάδα και την Κύπρο, σήμερα.  

 Το ακόλουθο αποτελεί το επίσημο πρόγραμμα της Ημερίδας: 

8:30 – 9:30 πμ.  Πρόγευμα, Εγγραφές και Χαιρετισμοί Επισήμων 
          Τόπος: Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής Κοινότητας Μόντρεαλ, 5777 Wilderton Ave. 
 
9.30 – 10.00 πμ. Ενημέρωση για τους σκοπούς και προτεραιότητες του Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Περιφέρειας 

Καναδά και του Τμήματος Νεολαίας Ελληνικής Κοινότητας Μόντρεαλ. 
     
10:00 – 10:20 πμ. Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Νέων (YHBOT) –  

παρουσίαση από Δημήτριο Χατζή, Δικηγόρο και μέλος Δ.Σ. του YHBOT.   
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10:20 – 11:20 πμ Επαναλαμβανόμενα Ψεύδη γίνονται Πραγματικότητα, μία ανάλυση της χρήσης 
προπαγάνδας από τους Σκοπιανούς και την ομογένεια τους – παρουσίαση από Δρ. Χρήστο 
Καρατζιο, καθηγητή Τμήματος Παιδιατρικής, Διεύθυνσης Μεταδοτικών Ασθενειών 
Νοσοκομείου Παίδων του Μόντρεαλ. 

      
11:20 – 11:40 πμ. Διάλλειμα 
      
11:40 – 12:30 μμ. Το Κυπριακό: Ιστορική Αναδρομή και Τρέχουσες Εξελίξεις και 
    Η Πολιτιστική Καταστροφή του Βόρειου τμήματος της Κύπρου –  

παρουσίαση από κ. Ντίνο Σοφοκλέους, Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ (Καναδά).  
 

12:30 – 1:00 μμ. Ενημέρωση για την Επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα καθώς και σύντομη 
παρουσίαση του νέου Μουσείου της Ακρόπολης  

 
1:00 – 2:00 μμ.  Μεσημεριανό Γεύμα 
 

2:00– 3:00 μμ.  Συμμετοχή  στις ακόλουθες ομάδες εργασίας:   
1. Ελληνική και μεσογειακή μαγειρική  
2. Δημιουργία ενημερωτικού δελτίου (Newsletter)  
3. Διοργάνωση Ελληνικού Αθλητικού Τουρνουά στην Βόρεια Αμερική  
4. Το μέλλον και στήριξη των Ελληνικών Φοιτητικών Συλλόγων Καναδικών Πανεπιστημίων 
5. Ελληνορθόδοξη Θρησκεία – Μελλοντικές δράσεις για την καλύτερη επιμόρφωση των νέων         
    περί της Ελληνορθόδοξης θρησκείας 

 
3:00-4:00 μμ.   Παρουσίαση Προτάσεων / Αποτελεσμάτων εργασιών Ομάδων Εργασιών 
 
4:00-4:30  μμ.   Λήξη Ημερίδας 

Τόπος: Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής Κοινότητας Μόντρεαλ, 5777 Wilderton Ave. 
 
5:30 μμ.   Έκθεση «Ακρόπολης»  

 Τόπος: Πανεπιστήμιο Concordia,  Library Atrium, 1400 Blvd. de Maisonneuve Ouest 
 
6:00 μμ.  Παρουσίαση ντοκιμαντέρ για τα Γλυπτά του Παρθενώνα  

Τόπος: Πανεπιστήμιο Concordia,  Library Atrium, 1400 Blvd. de Maisonneuve Ouest 
 
Την Ημερίδα επίσης παρακολούθησαν οι κκ. Μαρία Καρνούτσου, Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Μόντρεαλ, 

Κώστας Μενεγάκης, Συντονιστής ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά, Βασίλειος Μπαλαμπάνος, Πρόεδρος Ελληνικής 

Κοινότητας Μόντρεαλ, Ντίνος Σοφοκλέους, Πρόεδρος ΠΣΕΚΑ Καναδά, Μαργαρίτα Δρίτσα, μέλος Δ.Σ. Ελληνικής 

Κοινότητας Οττάβας, Τάσος Μαστοράκος, Συντονιστής  Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά και 

Αναστάσιος Μούσας, Γενικός Διευθυντής Γραφείου ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά. 

Το Δίκτυο Νεολαίας ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά πρόκειται να συνδιοργανώσει παρόμοιες ημερίδες σε άλλα μέρη του 

Καναδά στο προσεχές μέλλον.  

 

Από το Γραφείο Τύπου ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά 
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